

确保农村留守、困境儿童过好春节

我市儿童福利领域疫情防控出新规,儿童“关爱之家”限制接待人数

晚报讯 春节将至,人员流动增大,输入性风险、聚集性风险增加,倡导就地过年,有些留守儿童会因此无法和家人团聚,儿童领域疫情防控和关爱保护形势严峻。市民政局29日出台《通知》,要求各县(市、区)民政局、市儿童福利院、未保中心切实做好儿童福利领域疫情防控工作,保障农村留守儿童和困境儿童温暖安全过好春节。

根据部署,春节前夕,各县(市、区)须进一步组织动员镇级儿童督导员、村(居)儿童主任对本辖区内因亲属在外过节而无人照料的困境儿童、留守儿童等特殊困难群体进行排查摸底,全面、清晰地掌握儿童数量、分布区域、个性化情况等,加强电话慰问、走访探视和必要帮扶,早发现、早介入、早救助,确保“不漏一户、不漏一人”。

据了解,目前全市儿童福利机构、未成年人救助保护机构已全部实施封闭式管理,包括儿童就医以及针对机构外就学的儿童,我市均进一步规范了相应管理流程,确保防控措施到位。市民政局儿童福利处负责人包国

祥介绍,全市范围内的儿童“关爱之家”,即日起采取限制进入人数、暂停部分服务项目等限制措施,暂停来访咨询接待业务、志愿服务和社会实践活动,按照不超过最大接待人数75%的标准限制进入人数。有条件的,可实行出、入口分离,暂停在密闭空间内且需近距离接触的服务项目,停止组织室内集体性活动。

《通知》要求,对于因亲属在外过节(委托监护人监护能力不足)而无人照料的困境和留守儿童,或因抗疫工作需要而无力照料的儿童,要加强走访探视,做到妥善照顾、服务到位。同时明确,对于困境儿童(孤儿)基本生活费、临时生活补贴须确保足额按时发放;对疫情期间新申请困境儿童生活保障的,优化简化申请工作流程,采取不见面网上办理,事后补齐相关资料等方式快速办理,当月纳入保障范围。对因疫情导致基本生活出现困难的留守儿童和困境儿童,综合临时救助、即时帮扶等措施,切实保障其基本生活。

记者李彤

守护乘客安全出行 提高自我保护力度 珍珠黄“的哥的姐”接种新冠肺炎疫苗

晚报讯 29日下午,南通正式启动市区出租车行业新冠肺炎疫苗接种工作,南通出租总公司第一批次近100名珍珠黄“的哥”“的姐”依约来到永兴社区卫生服务中心接种新冠疫苗。

在疫苗接种点,前来的“的哥”“的姐”在工作人员指引下,依次出示身份证明材料,填写相关登记信息,阅读注意事项,随后前往疫苗接种室接种新冠疫苗,并在留观室内留观30分钟。

目前国内疫情防控形势复杂,为确保市民乘客有一个安全、可靠的乘车环境,同时提高出租车从业人员的自我保护力度,南通出租车行业全面加强各类防控举措,持续构筑

起“人、车、点”严密防线。

此次新冠肺炎疫苗接种工作,首先以一线出租车驾驶员为主。作为首批接种单位,南通出租总公司前期开展了大量摸底调查,在充分听取驾驶员意愿的基础上,向每一名一线驾驶员发放《疫苗接种知情同意书》,精确掌握了接种人群信息。同时,公司上下全面加强组织和动员,积极宣传和普及疫苗接种相关知识,有序推进了疫苗接种工作。

根据防疫部门安排,此次出租车从业人员疫苗接种计划分为两个点位多批次进行,按照“应接尽接”要求,基本实现市区出租车从业人员全覆盖。

通讯员王爱祥 记者春春花



派发“守护包”

29日,崇川青年志愿者协会的志愿者们来到崇川区公安分局幸福派出所,向一线警员送上防疫“守护包”。“收到防疫物资,感觉很温暖。我们会把防疫措施做得更加扎实。”该所副所长刘海洋说。 记者任溢斌 实习生梁裕

急等核酸检测报告?南通六院“全线提速” 一天出具三批次检测结果

晚报讯 近来,全国各地核酸检测需求激增。市第六人民医院(上海大学附属南通医院)24小时咨询热线电话达到往常的3倍。为了减少开单排队等候时间,更好地满足群众对尽早出具核酸检测报告的需求,南通六院最近不仅开通了微信小程序“南通六院”核酸检测自助预约、缴费、查询报告功能,还对出具报告时间进行了“全线提速”,一天出具三批次结果。

该院信息中心主任洪石陈介绍,目前该院已经实行核酸检测手机自助预约,输入姓名、身份证号、手机号即可绑定添加就诊人,进行预约、缴费。到了核酸检测采集现场,凭手机上的“核酸预约记录”支付成功界面直接到采集点打印条码,就可进行核酸检测。

需要自助打印的市民,在该院门诊一、二楼层自助报告打印机上扫描缴费凭证上的条

形码,即可打印报告。想要手机端查询的,只需在“南通六院”微信小程序里点“报告查询”,即可查看。

该院检验科主任张海云介绍,按照国家相关规定,“愿检尽检”人员的核酸检测结果在24小时内出具。针对老百姓的实际需求,许多市民尤其是返乡群众急等核酸检测报告,为了解群众之所急,该院在目前各大医院普遍上、下午各出具一批次核酸检测报告的基础上,进行了“提速”,增加一批次检验结果及时报告。“上午8:00-9:30的采样,13:00出具检测报告,9:30-11:00、13:30-14:30的采样,次日凌晨01:00出具报告”。

有出国等情况需要英文版检测报告的,可前往该院门诊二楼检验科打印领取。

通讯员张凌雨 记者冯启榕

海安: “薪心”相印,在第二故乡过好年

1月25日,在江苏瑞恩电气股份有限公司的生产车间内,职工王珊珊正熟练地缠绕着线圈。今年受疫情影响,她决定留在海安过年。王珊珊笑着说,“我已经把红包都转给家里人,也算给他们拜年了。”

2020年年初,因为疫情,王珊珊在老家陕西省安康市耽搁了1个月,3月份刚刚来到公司。“1个多月没有来单位,但是单位给我们发了基本工资,还有政府的补贴。今年春节我们不回去的,企业还给我们200元每天的补贴,等疫情不那么严峻了,我们回家还给我们提供往返的车票。”王珊珊坦言,没能回家过年有点遗憾,但是留在海安却一点也不后悔。“政府和单位对我们都很好,这里就是我的第二故乡。”

在江苏瑞恩电气股份有限公司的仓储间,口罩、消毒液、体温计有序地排列着,公司早早地做好了疫情防控的准备。“我们公司有20多个外来员工,公司动员员工不回家,就地过年。同时,我们对大年三十晚上的年夜饭也作了安排。”公司董事长王良明表示,“一方面要用‘薪’留人,给予物质奖励;另一方面要用心留人,做好情感挽留,‘薪心’相印才能让留下的员工真真切切过个暖心年。”

1月8日,海安曲塘镇出台了《曲塘镇2021年春节前后企业外来员工六项补贴》,除了各项真“薪”实意的奖励政策,对于企业包车接送外来务工人员出行,当地也给予了极大的支持。政策明确,对规上企业通过包

车、企业间拼车等方式接送来源地相对集中的员工(满15人及以上)所产生的包车费用,由镇政府全额补助。

“我们现在鼓励就地过年,一方面是为了减少人员的流动,另一方面是为了弥补企业在疫情期间的损失。”曲塘镇副镇长潘国华介绍,去年春节后,因为疫情,曲塘镇的大部分工厂都未能如期开工,造成了很大的经济损失。今年,曲塘镇将通过发放老员工“以工引工”补贴和新员工自我推荐补贴两种方式来进一步扩大招工范围。

就地过节、节日留人,需要的不仅是“红包”,更需要给他们带来家的年味,用家的温暖吹散“异乡人”的乡愁。

“去年,我们‘送工上门’,包机从略阳带来了工人。今年我们‘千里留人’,希望外来的务工人员能够留在海安过年。虽然情况不同,海安市委、市政府‘抗疫、生产两手抓’的目标是一致的。”海安市委发改主任周小军表示,海安出台了《海安市人民政府办公室关于印发海安市2021年春节前后鼓励企业防疫留员工稳生产若干措施意见的通知》,从严格落实疫情防控措施、鼓励外地员工留海过年、支持稳岗促生产确保“开门红”等方面,巩固来之不易的防控成果。同时,海安各区镇街道、部门正在积极行动,全力照顾好在家的留守老人和儿童,让他们也能欢欢乐乐过好年。

本报通讯员吴薇 本报记者赵勇进
本报见习记者宋颖亮

启东: “真薪”诚意,实招硬招留工稳岗

晚报讯 昨天,江苏康耐特光学有限公司里各大车间生产井然有序,一片繁忙景象。这是一家专业生产销售新型树脂光学眼镜片的企业,是世界眼镜市场上最大的中国供应商之一,产品远销欧美东南亚等80多个国家和地区。

公司总经理夏国平表示,1月26日,企业下发通知,动员户籍在中高风险地区的员工过年不返乡,其他地区的员工最大限度地留在园区过年。截至目前,公司1041名外地员工中,有912人自愿留在启东过年。公司1月份完成订单额近8000万元,目前企业产销两旺,一季度订单增量预计在30%以上。

启东市出台《2021年春节前后鼓励企业留工稳产的若干措施意见》,明确用实招硬招支持企业稳岗促产。启东各大企业纷纷推出暖心举措,提供发放留工补贴、稳岗促产奖励、支持商贸经营、给予房租补贴、帮助纾困解难等5个方面,“真薪”诚意引导外来员工就地留启“过好年”。

江苏华峰超纤材料有限公司制定各项稳人心激励措施,春节放假期间不返乡的外地员工可一次性获得500元每人的补贴,住公

司公寓的员工还可以减免2个月房租,在外租房的可获得500元每人的租房补贴。正恒轻工机械有限公司对留启过节的非通户籍员工,除了给予2000元综合补贴外,还有每人50度电、5吨水的住宿水电补贴和车票退票手续费报销。

江苏林洋能源股份有限公司提前做好留启人员情况统计,精心布置了宿舍区域,组建了党员志愿者服务队,并为留启员工精心准备了春节慰问品。南通金双洋电子科技有限公司党支部积极开展关爱慰问行动,全面掌握广大职工思想动态,切实解决实际困难。

韩华新能源(启东)有限公司开展“过大年,嗨翻天”活动,大年三十开展包饺子比赛,组织安排、观影、趣味运动等文体活动,24小时开放健身房、阅览室等活动场所。寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司在春节期间谋划了棋牌竞技、书香阅读、我的公寓我装扮、云拜年、抖音达人评选等多项线上线下趣味活动,并为每一位留厂员工家属寄去了感谢信和慰问品,企业近3000名职工春节坚守岗位,目前留启外地员工超90%。

记者黄海



新年祝福

29日,如皋市城北街道新时代文明实践所志愿者走进创源电化科技公司和新生社区农家书屋,为如皋开发区就地过年的外来员工送去新年祝福。 张晓燕